



# 世界第50亿、60亿、70亿人今何在？

联合国宣布，世界人口在2022年11月15日这天达到80亿。过去曾有多多个孩子的出生成为世界人口达到50亿、60亿和70亿关口的象征。如今，这些孩子或长大成年，或在校读书，在不同地方见证着世界人口增长趋势的变化。

## 【第50亿人:35岁】



地球第50亿人诞生的相关新闻报道。

马泰·加斯帕尔出生几分钟后就被闪光灯和一群官员围绕，当天是1987年7月11日，加斯帕尔的出生象征世界人口达到50亿。联合国后来将这个日子定为“世界人口日”，以唤起人们对人口问题的关注。

加斯帕尔出生于今克罗地亚萨格勒布郊区的一家医院。策划当年活动的英国驻联合国官员亚历克斯·马歇尔告诉英国广播公司，得知世界人口预计在1987年7月11日达到50亿时，他们希望能够找到这“第50亿人”，纪念这一重要时刻。不过，联合国的人口学家对这个主意嗤之以鼻，认为不可能精确地找出这样一个人。

尽管如此，提议最终获得采纳。由于时任联合国秘书长哈维尔·佩雷斯·德奎利亚尔1987年7月11日在萨格勒布活动，联合国象征性地选定当天在那里出生的一个孩子作为世界“第50亿人”。马歇尔说：“这是用一张面孔代表一个数字。”

如今已35岁的加斯帕尔似乎想遗忘自己降临人世的隆重仪式，拒绝媒体采访。他在社交媒体“脸书”的账号显示，他仍生活在萨格勒布，是一名化学工程师，婚姻幸福。

## 【第60亿人:23岁】



时任联合国秘书长的安南怀抱地球第60亿位居民。

据英国广播公司报道，现年23岁的波黑小伙阿德南·梅维克是联合国选定的“第60亿人”。

波黑是世界上人口减少最快的国家之一，梅维克对此颇有感触。他说，这样下去将没人退休人群担负养老金，所有的年轻人都会离开这里。

梅维克已经取得经济学硕士学位，正在找工作。如果没有合适的工作，他准备到欧洲联盟国家试试运气。他的母亲记得，生下儿子没多久，时任联合国秘书长科菲·安南走了过来。她这才知道，儿子的出生标志着世界人口达到60亿。

梅维克开玩笑说，其他孩子出生时开派对，自己出生时被政治家接见。

## 【第70亿人:11岁】



地球第70亿人与母亲在医院。

2011年10月31日，世界人口达到70亿。孟加拉国女孩萨蒂亚·苏丹娜·沃施和世界各地当天出生的多名儿童象征性地成为世界人口达到70亿的代表。她在午夜过后1分钟降临人世，出生后即被一群官员和摄像机围绕。

萨蒂亚如今生活在孟加拉国首都达卡郊区。她还有两个姐姐，自己立志当医生。

据英国广播公司报道，自萨蒂亚出生以来，孟加拉国人口又增长了1700万。这个数字代表着医学进步，但该国近年来人口增速放缓。1980年，孟加拉国女性平均每人至少生育6个孩子，如今不到2个。这一定程度上反映出全球人口增长放缓的趋势。

据联合国网站信息，全球人口从80亿增长到90亿预计需要约15年时间至2037年，全球人口总体增速正在放缓。

据新华社11月16日电

## 特朗普:再次竞选美国总统

新华社华盛顿11月15日电 美国前总统特朗普15日晚宣布将再次争夺白宫之位，并正式启动2024年总统竞选活动。

特朗普在位于佛罗里达州住所海湖庄园宣布这一决定，并于当天向美国联邦选举委员会提交正式文书。

特朗普在讲话中回顾他担任美国总统期间各领域“政绩”，同时抨击美国现任政府以及民主党政政策，宣称将让“美国回归”。

特朗普现年76岁，2017年初至2021年初担任美国总统。在2020年总统选举中，他输给民主党人拜登，但拒绝承认败选。

目前，特朗普被牵扯多项刑事和民事调查，涉及“国会山骚乱”、干预2020年总统选举计票、处理机密文件不当、特朗普集团税务欺诈等。

## 波兰境内落入导弹爆炸，多方紧急表态！

据新华社华沙11月16日电

综合新华社驻外记者报道：波兰东部靠近乌克兰的边境地区15日发生2起爆炸，造成2人死亡。俄罗斯国防部当天否认部分波兰媒体有关俄制导弹坠入波兰居民区的报道，称这是蓄意挑衅。

波兰政府发言人彼得·米勒15日晚在国家安全委员会紧急会议后对媒体表示，波兰东部赫鲁别舒夫县发生2起爆炸，造成2名公民死亡。目前，波兰提高了部分军队和其他部门的戒备状态。

爆炸发生后，波兰总理莫拉维茨基召集国家安全委员会紧急会议和政府特别会议。波兰总统杜达已就此事同美国总统拜登、北约秘书长斯托尔滕贝格等通话。杜达称，目前没有确凿证据表明导弹的发射地点，他认为这是一起“孤立事件”。

俄罗斯国防部15日晚在社交媒体上发表声明，否认波兰媒体有关俄制导弹坠入波兰居民区的报道，称其目的是使局势升级。拜登在印度尼西亚巴厘岛对

媒体表示，初步信息显示，当天坠入波兰境内的导弹是从俄罗斯发射的这一说法存在争议。他说，在相关调查完结前不会对事件定性，但从运行轨迹来看，该导弹“不太可能”是从俄罗斯发射的。

乌克兰总统泽连斯基在社交媒体发文说，在和波兰总统杜达的通话中，“我们交换了信息，并正在澄清所有事实”。乌外交部长库列巴则否认坠入波兰导弹是乌克兰防空系统发射，称这是“阴谋论”。

## 2023年 我们继续邮发



## 欢迎订阅 兰州晨报

邮发代号：53-61  
征订方式：当地邮局营业厅  
邮政征订热线：11185  
全年订价：180元



扫码征订